
   

     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                            
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΥΠΕΝ) 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙKΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμ. Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων (Γ΄)

Ταχ. Δ/νση  : Αμαλιάδος 17
     11523 Αθήνα
Πληροφορίες: Ε. Καραγιάννη
Τηλ. : 213 15 15 310
e-mail : e.karagianni@prv.ypeka.gr  

         

Προς:  
ΥΠΕΝ
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Μεσογείων 119, 11526  Αθήνα

Θέμα: Απάντηση σε Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: «Να παρθούν άμεσα μέτρα για τα 
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αμπελουργοί και τα συνεταιριστικά οινοποιεία»        

Σχετ:         α) Η υπ’ αριθμ. 1452/21.03.2024 (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/43999 /757/22.04.2024) Αναφορά της 
Βουλής. 

   Σε συνέχεια της υπ. αρ. 1452/21.03.2024  Αναφοράς της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι γενικά τα 
ερωτήματα που αναφέρονται σε αυτή εκ φεύγουν των αρμοδιοτήτων μας. Επιπλέον όμως 
αναφέρουμε ότι η    με  Αρ. 6876/4871/02.07.2008 απόφαση, «Έγκριση Γενικού Πλαισίου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού &  Αειφόρου  Ανάπτυξης» (ΦΕΚ Α΄ 128/2008), στο Άρθρο της  7.Α «Χωρική 
διάρθρωση, εξειδίκευση και συμπληρωματικότητα των παραγωγικών τομέων / Αγροτικός τομέας 
(γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία)» αναφορικά με τον τομέα της γεωργίας  (όπου εντάσσεται και η 
αμπελουργία)  δίδει – μεταξύ άλλων - τους παρακάτω  βασικούς  στόχους / επιδιώξεις που σχετίζονται 
με τα δεδομένα του θέματος:

 Βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη του αγροτικού τομέα και διασφάλιση της οικολογικής και 
πολιτιστικής σημασίας των περιοχών της υπαίθρου, με το συνδυασμό παραδοσιακών και 
σύγχρονων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και προτύπων, την προώθηση συμβατών προς το 
περιβάλλον και το τοπίο ορίων ανάπτυξης και την αξιοποίηση των ενδογενών συγκριτικών 
πλεονεκτημάτων σε μία σειρά προϊόντων και μεθόδων παραγωγής.

 Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του ανθρώπινου δυναμικού που απασχολείται στον 
πρωτογενή τομέα (κάλυψη των αναγκών σε κατάρτιση των απασχολούμενων στον πρωτογενή 
τομέα αλλά και γενικότερα των κατοίκων των αγροτικών περιοχών), ώστε να μπορεί να 
ανταποκριθεί πληρέστερα στους νέους ρόλους που καλείται να επιτελέσει ο αγροτικός τομέας.

 Προστασία του αγροτικού χώρου από τις πιέσεις που δέχεται στο πλαίσιο της βελτίωσης της 
ανταγωνιστικότητάς του (αναδιάρθρωση καλλιεργειών, εγγειοβελτιωτικά έργα, κ.ά.) και λήψη 
μέτρων για την εξασφάλιση της ποιότητας του φυσικού περιβάλλοντος και ιδίως των βιοτόπων, 
καθώς και για την προστασία των υδάτων και του εδάφους.

 Προστασία της γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας. 
 Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ αστικών και αγροτικών περιοχών, με τη δημιουργία δικτύων 

με τα αστικά κέντρα και τα επιλεγμένα ημιαστικά κέντρα που θα αποτελέσουν τους πόλους 
ανάπτυξης των ευρύτερων γεωγραφικών ενοτήτων.

 Διατήρηση και στήριξη στα νησιά της γεωργίας και κτηνοτροφίας που αξιοποιούν τις τοπικές 
πρώτες ύλες, την παράδοση και την τεχνογνωσία, σε συνδυασμό με σύγχρονες γνώσεις και 



τεχνολογίες, για την παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων. Για το σκοπό αυτόν, απαιτείται η 
ενεργοποίηση και στήριξη των τοπικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, των συνεταιρισμών και 
των αγροτουριστικών συνεταιρισμών γυναικών, καθώς και εν γένει των τοπικών παραγωγικών 
μονάδων που συμβάλλουν στην επίτευξη του πιο πάνω στόχου.

 Δημιουργία ενός βιώσιμου και ανταγωνιστικού συστήματος γεωργίας και διατροφικών 
προϊόντων με σαφή προσανατολισμό προς την αγορά, το οποίο θα αποδίδει ιδιαίτερη σημασία 
στην παραγωγή προϊόντων διατροφικής ποιότητας και ασφάλειας, θα είναι ικανό να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των καταναλωτών, θα αναπτύσσεται κατά τρόπο φιλικό προς το 
περιβάλλον και θα συμβάλλει στην ανάπτυξη της υπαίθρου με σκοπό τη διατήρηση του 
αγροτικού πληθυσμού και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά και την ανάδειξη ενός 
μεγάλου φάσματος οικονομικών δραστηριοτήτων σε αγροτικές μειονεκτικές, ορεινές και 
νησιωτικές περιοχές.
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